
 

 

B E S C H L U S S  

 

aus der Niederschrift über die 1. Sitzung - Wahlperiode 2020/2025 - 

des Rates vom 03.11.2020 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

7) Bildung von Ausschüssen gemäß § 57 Gemeindeordnung für das 

Land Nordrhein-West-falen (GO NRW) und nach Sondergesetzen 

sowie Festlegung der Größe und Struktur der Ausschüsse gemäß § 

58 GO NRW und nach Sondergesetzen 

7-2020/2025 

 Bürgermeister Wassong verweist auf den eingereichten gemeinsamen Vorschlag für 

die Wahlen und Beschlüsse. Dieser sieht einen Vorschlag für die Bildung, Größe und 

Struktur der Ausschüsse vor. Demnach sollen folgende Ausschüsse mit folgender Grö-

ße und Struktur gebildet werden:  

 

- Haupt- und Finanzausschuss mit 16 Ratsmitgliedern sowie dem Bürgermeister 

 

- Rechnungsprüfungsausschuss mit 11 Mitgliedern, davon mindestens 6 Ratsmit-

glieder und bis zu 5 sachkundige Bürger 

 

- Wahlausschuss mit dem Wahlleiter als Vorsitzendem sowie 8 Beisitzern, davon 

mindestens 5 Ratsmitglieder und bis zu 3 sachkundige Bürger  

 

- Wahlprüfungsausschuss mit 11 Mitgliedern, davon mindestens 6 Ratsmitglieder 

und bis zu 5 sachkundige Bürger 

 

- Ausschuss für Bauen, Klima- und Umweltschutz mit 15 Mitgliedern, davon mindes-

tens 8 Ratsmitglieder und bis zu 7 sachkundige Bürger 

 

- Ausschuss für Bildung, Sport und Kultur mit 15 stimmberechtigten Mitgliedern, da-

von mindestens 8 Ratsmitglieder und bis zu 7 sachkundige Bürger sowie als bera-
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tende Mitglieder je ein Vertreter der Gemeinschaftsgrundschule Elmpt (Schullei-

tung), der Schule am Lütterbach Katholische Grundschule Niederkrüchten (Schul-

leitung), der Janusz-Korczak-Realschule Schwalmtal (Schulleitung), der katholi-

schen und der evangelischen Kirche 

 

- Ausschuss für Generationen, Integration und Soziales mit 15 Mitgliedern, davon 

mindestens 8 Ratsmitglieder und bis zu 7 sachkundige Bürger 

 

- Ausschuss für Planung, Verkehr- und Grundstücksangelegenheiten mit 15 Mitglie-

dern, davon mindestens 8 Ratsmitglieder und bis zu 7 sachkundige Bürger 

 

- Ausschuss für Wirtschaftsförderung, Tourismus, Land- und Forstwirtschaft mit  

15 Mitgliedern, davon mindestens 8 Ratsmitglieder und bis zu 7 sachkundige  

Bürger 

 

Bürgermeister Wassong lässt über die Bildung, die Größe und Strukturen der Aus-

schüsse en bloc abstimmen.  

 

 

- Es wird ein Haupt- und Finanzausschuss gebildet. Der Ausschuss setzt sich aus 

16 Ratsmitgliedern sowie dem Bürgermeister zusammen.  

 

- Es wird ein Rechnungsprüfungsausschuss gebildet. Der Ausschuss hat 11 Mitglie-

der, davon mindestens 6 Ratsmitglieder und bis zu 5 sachkundige Bürger.  

 

- Es wird ein Wahlausschuss mit dem Wahlleiter als Vorsitzendem gebildet. Der 

Ausschuss hat 8 Beisitzer, davon mindestens 5 Ratsmitglieder und bis zu 3 sach-

kundige Bürger.  

 

- Es wird ein Wahlprüfungsausschuss gebildet. Der Ausschuss hat 11 Mitglieder, 

davon mindestens 6 Ratsmitglieder und bis zu 5 sachkundige Bürger.  

 

- Es wird ein Ausschuss für Bauen, Klima- und Umweltschutz gebildet. Der Aus-

schuss hat 15 Mitglieder, davon mindestens 8 Ratsmitglieder und bis zu 7 sach-

kundige Bürger.  

 

- Es wird ein Ausschuss für Bildung, Sport und Kultur gebildet. Der Ausschuss hat 
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15 stimmberechtigte Mitglieder, davon mindestens 8 Ratsmitglieder und bis zu  

7 sachkundige Bürger. Weiterhin gehören dem Ausschuss als beratende Mitglieder 

je ein Vertreter der Gemeinschaftsgrundschule Elmpt (Schulleitung), der Schule 

am Lütterbach Katholische Grundschule Niederkrüchten (Schulleitung), der Ja-

nusz-Korczak-Realschule Schwalmtal (Schulleitung) sowie der katholischen und 

der evangelischen Kirche an.  

 

- Es wird ein Ausschuss für Generationen, Integration und Soziales gebildet. Der 

Ausschuss hat 15 Mitglieder, davon mindestens 8 Ratsmitglieder und bis zu  

7 sachkundige Bürger.  

 

- Es wird ein Ausschuss für Planung, Verkehr- und Grundstücksangelegenheiten 

gebildet. Der Ausschuss hat 15 Mitglieder, davon mindestens 8 Ratsmitglieder und 

bis zu 7 sachkundige Bürger.  

 

- Es wird ein Ausschuss für Wirtschaftsförderung, Tourismus, Land- und Forstwirt-

schaft gebildet. Der Ausschuss hat 15 Mitglieder, davon mindestens 8 Ratsmitglie-

der und bis zu 7 sachkundige Bürger.  

 

Einstimmig, 0 Stimmenthaltung(en) 

 
 

 

 




